

# 区工商联财智谷商会成立

本报讯(通讯员肖秋兰)近日,石景山区财智谷商会正式成立。区委常委、区委办主任、统战部部长种磊出席成立仪式并为商会授牌。区人大副主任、工商联主席马丽萍致辞。

财智谷商会根据《中国工商业联合会章程》设置,是具有统战性、经济性、民间性特点的基层行业性商会组织。本着“自愿入会”的原则,首批发展了金融投资、科技创新、文化创意、电子商务等行业内

的40家企业入会,搭建了政府部门与企业之间的桥梁纽带,打造了资源共享、互利共赢、优势互补的平台。经会员代表大会选举产生了理事会,理事会选举产生了会长、副会长、秘书长,并任命了副秘书长。

在成立大会上,种磊对财智谷商会的成立表示祝贺,并对商会下一步的发展谈了三点意见,一是政府与企业共建发展石景山的信心。随着首钢搬迁调整,我区进入了全面

深度转型、高端绿色发展的新阶段,区域经济发展需要政府和企业的共同努力,坚定信心,共谋发展。二是商会是促进企业发展非常好的一种组织形式。非公企业特别是中小企业要生存发展,不仅需要企业自身不断创新、自我发展,更需要行业间、企业间加强联系沟通、结成联盟、抱团取暖、共谋发展,商会组织为这种需要提供了一种很好的组织形式。三是充分利用商会的平台作用,服务非公经济

发展。工商联积极搭建服务平台,为会员提供信息、市场、法律等多种服务。商会根据企业的需求开展活动,活动要讲究实效,吸引更多的企业加入到商会组织。区委区政府各部门提供服务支持,争取最大最优的服务,共同促进非公经济的健康发展。



## 八面来风

### 京津冀三地网络招聘启动

即日起至5月28日,北京人才网、北方人才网、河北人才网将三网联动,正式启动三地人才交流网络招聘月活动,网络招聘采取线上线下同步进行的方式,京津冀三地的企业和个人均可免费通过网络进行招聘和求职。袁京

### “跳地铁”或将承担刑责

从5月1日起,新版《北京市轨道交通运营安全条例》开始实施。根据新规,发放小广告将面临最高1万元的罚款;“跳地铁”或将承担刑事责任。刘冕

### 养犬集中年检5月1日开始

市公安局治安总队发布温馨提示,从5月1日起到6月30日,为全市养犬集中年检时间。凡2014年度办理了养犬登记、年检手续的养犬人(单位和个人),可持有效的养犬登记证和动物健康免疫证到住所地公安机关办理年检手续,并缴纳管理服务费用。金可

### 新能源汽车财政补贴后年降两成

财政部等四部委近日联合发布了《关于2016-2020年新能源汽车推广应用财政支持政策的通知》,其中规定新能源车推广应用补助标准将在未来施行逐步退坡机制:2017年至2018年补助标准将在2016年基础上下降20%,2019年至2020年补助标准在2016年基础上下降40%。另外,续航里程在100公里以下的乘用车车型将不再享受补贴。刘宇鑫

### 非存款类放贷拟实施牌照管理

最高法院、公安部、人民银行等多部门日前联合发布通知,由人民银行正牵头起草《非存款类放贷组织条例》,对不吸收存款的放贷业务实施牌照管理,明确非存款类放贷组织的法律定位和市场准入资格,规定业务规则和监管框架,明确政府的监督管理和风险处置职责。孙奇茹

### 携导盲犬坐火车须带“四证”

5月1日起,视力残疾旅客可携带导盲犬乘坐火车。北京站、西站、南站、北站日前同时颁布规定,均将提供专人、专区、专通道全程陪同服务。同时,盲人乘客进站乘车须为导盲犬系上牵引链,佩戴导盲鞍,并出示“四证”,即购票时所用证件、残疾人证、导盲犬证、动物健康免疫证明。金可

(信息来源:《北京日报》)

## QQ群沟通顺畅 助力换届选举

本报讯(通讯员刘小虎 李然)老山街道社区党组织换届选举工作在坚持做到法定程序不变、规定步骤不减的基础上,针对时间紧、任务重的实际情况,通过QQ群畅通信息沟通机制,有效地推动工作开展。

据介绍,在这个QQ群中,有街道换届选举工作领导小组成员,也有各社区选派的责任心强、业务素质高的专职副书记和工作人员,做到及时接收、传达各类信息、文件,节约了工作时间,提升了工作效率,为按时完成换届选举工作提供了时间保障。街道要求各社区党组织收集整理社区工作情况在每日下午4点前汇总上报,使社区及时了解街道的工作要求,对街道通过QQ群发布的各类文件通知,指定专人办理,并严格按照时间节点,及时上报和反馈街道所要求的各项信息和文件,为街道把握全局工作重点、做出科学决策部署提供依据。

对于换届选举工作出现的疑问,各社区在QQ群上展开充分讨论,并介绍本社区好的经验做法,为其他社区提供建议和参考。对于各社区提出的共性问题,街道组织专人在QQ群上统一解答,确保了政策法规随时有人解读,重要时间随时有人提醒,重点环节随时有人监督。同时,以QQ群为切入点,广泛宣传换届选举工作,切实增强居民群众关注度和参与度,促使社区党组织换届选举工作圆满成功。



## 加强安全培训 提高安全素养

本报讯 近日,安全专家再一次走进八宝山街道,对社区的安全社工进行培训指导。

在整个培训指导过程中,专家精心辅导,面对面讲解理论,手把手指导方法,面对面交流经验,起到了很好的传帮带作用。

安全社工学员们无论是课堂上,还是下企业都能乐于请教,勤于思考,表现出极大的工作积极性和学习热情。大家纷纷表示,这次培训不仅掌握了理论,学习了方法,同时也积累和丰富了工作经验,为下步工作的顺利开展夯实了基础。朱建中

## 苹果园系列康复讲座 助残疾人增强自信

本报讯(通讯员康露艺)为积极响应市、区残联加强对残疾人康复的指导意义,更好开展辖区残疾人康复培训计划,日前,苹果园街道残联与北京康复中心共同举办了一系列康复知识讲座,力求让更多的残疾朋友参与社会活动。

在已经开办的11期康复知识讲座中,参加人数达到了487人,人气之高超过预期。讲座的内容涉及残疾人心理疏导、基本健康知识普及、残疾人日常康复和保健、肢体康复须知、如何使用器械进行康复训练等知识。大家认真倾听,通过专家的讲解,许多残疾人对身体的康复有了更多了解,也让大家认识到康复是残疾人参与社会活动的前提和基础,通过康复可以提高残疾人参与社会的能力和水平,增强残疾人的自信心。

据街道工作人员介绍,康复培训知识讲座开展以来,受到了街道残疾人以及残疾人家属的欢迎。街道近期还将和北京康复中心陆续推出其他内容的讲座,欢迎更多的残疾朋友踊跃参与。

## 封闭培训提升素质 志愿服务再上台阶

# 让我们的志愿服务更贴心

本报讯(通讯员薛文 刘可)“这次给我们授课的老师,都是志愿服务领域的专家,听了他们的讲授,感觉对于如何更好的开展志愿服务有了全新的认识,我对自己下一步的任务充满信心。”新立街志愿者分会的志愿者小李如是说道。4月28日,广宁街道组织地区志愿者骨干力量70余人,进行了为期两天的封闭式培训。

据介绍,此次培训的目的在于全面提升地区志愿者团队的综合素质,有效增强志愿服务水平和能力,大力推进志愿服务水平再上新台阶。值

得一提的是,此次培训是范围最广、内容最全、规模最大的一次,参训人员最大的60多岁,最年轻的20多岁,涵盖了广宁地区志愿者的不同层面。

在《培训计划书》中笔者看到,两天的时间里培训的课程排得满满的,其中包括“中国梦下的新志愿”、“志愿服务中突发情况的处理”、“社区志愿组织的定位”等课程。不仅紧密联系实际需要,而且定位准、站位高、覆盖全,设置得非常有针对性。授课的讲师有社会建设领域的领导,北京市志愿服务指导中心专家,也有应急志愿服务总队高级培训

师,高校教授等,可谓师资力量“雄厚”。

在培训现场,老师们在讲台上认真授课,学员们在下面仔细聆听并记录,时不时还会就志愿服务中的疑惑和问题进行交流互动。整个培训中不仅严肃认真,更是活泼有序。课后,大家还会围着老师咨询讨论自己在曾经的志愿服务中的心得,有哪些经验与不足。许多志愿者都表示,这次学习机会太难得了,通过两天的培训学习,虽然内容很多,但是收获也是相当大的。以前从事志愿服务,总感觉缺少一些理论基础和实际经验,

这次不仅解决了许多以前无法解决的疑问,更提高了理论水平与综合服务能力,将为今后开展志愿服务打下坚实的基础。

街道相关负责人介绍道,此次培训最主要的目的就是进一步提升全地区的志愿服务水平,通过培训打造一支强有力的志愿服务团队,同时通过培训吸引更多力量加入志愿服务中来,使志愿服务这支社区服务生力军更具活力,从而从多方面更好地推动枢纽型社会组织建设。街道今后还会继续开展更多、更全的培训活动,修炼内功,让志愿服务更贴心、更贴心。